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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).

5. Ha a tanul6 javitja a megoldasat, és a javitds egyértelmt, akkor elfogadhat6 a jo meg-
oldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mez6 szolgél. Ebben jelolje a helytelen megoldast min-
dig nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. A vizsgan Osszesen 150 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsgaleiras
szabalyozza, ennek alapjdn meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szadma.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 30
Nyelvhelyesség 30
Hallott szoveg értése 30
fraskészség 30
Szbbeli 30
Osszesen: 150

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szdma nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsdhoz hasznalja a Javitasi-értékelési t-
mutatoban talalhatd atszamitasi tablazatokat! Az [rdskészség vizsgarészben nincs sziikség
atszamitasi tdblazatra, de az elsd feladat pontszamat felezni kell.

A fiizetek végén talalhatd O0sszesitd tablazatba be kell irnia a tanuld 6sszes megszerzett pont-
szamat, valamint az atszamitasi tablazat segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atsza-
mitott vizsgapont).
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OLVASOTT SZOVEG ERTESE

1.

A c¢él az eredeti szoveg rekonstrualasa, mégsem a mondatoknak a szovegben elfoglalt helyét,
hanem a mondatok kozotti kapcsolatok megtalalasat pontozzuk. JO megoldasként tehat csak
az fogadhato el, ha a vizsgazé a mondatot az elétte allo vagy az 6t kovetd mondathoz he-
lyesen rendelte hozza, fiiggetleniil attol, hogy melyik helyre irta be a betiit. Ha a vizsgazo
az utolso betiit a helyére irja, akkor azért mindenképpen jar pont. Ennek megfelelden a kovet-
kez6 kapcsolodasokért lehet pontot adni:

C-F 1 pont

F-G 1 pont

G-A 1 pont

A-H 1 pont

H-B 1 pont

B-E 1 pont

E-D vagy D a végén 1 pont

Teljesen helyes megoldas:

0. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.
C F G A H B E D

2.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok
a variansok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléfordulo
nyelvi vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.

0. (wild)fremde Menschen (aus aller Welt) tauschen im Urlaub ihre Wohnungen
8. gegen (140 Euro) Jahresgebiihr
9. Internet-Kataloge / E-Mails / (die Entwicklung des) Internet(s)
10. die (Wohnungen / Hiuser) in der (deutschen) Provinz,(die keine touristischen Hohepunkte
sind)
11. durch eine eigene Internetseite
12. wer frith genug anfiangt zu suchen / wer sich nicht auf eine Gegend festlegt
13. Sie bieten Mustervertrdge (fiir den Haustausch / Autotausch) an.
14.-15. - sich nicht auf miindliche Zusagen / E-Mails verlassen
- die Versicherungsurkunden (Haftpflicht- und Hausratversicherung) /
Ausweispapiere (der Tauschpartner) zeigen lassen /kontrollieren
- Inventarliste anlegen
Figyelem! Az egy fiillel jelolt bekezdésekben megoldasi alternativak talalhatok. A helyes
megoldashoz két kiilonbozo bekezdésbol kell valamelyik alternativat beirni. A beiras
sorrendje nem szamit.
16.-17. - aus kulturellen Griinden
- wegen der Ndhe zum Alltag
- um nicht in einem Hotel zu wohnen
Figyelem! A beiras sorrendje nem szamit.
18. mit dem Ausschluss aus der Datenbank
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3

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok

a variansok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléfordulod
nyelvi vagy helyesirési hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.

0.
19.
20.
. Osten ... Westen (csak ebben a sorrendben)
22.
23.
24,
25.
26.
27.

21

Brandenburg und Sachsen
den (dramatischen) Geburtenknick
die Abwanderung (nach Westen)

Informationsblitter

Motivation / Informiertheit / Information
computergesteuert

(Lehrlings)gehilter

deutschen Bewerbern / friiher abgelehnten Deutschen
Arbeitskrifte
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszdmokat! Ez az Osszeg lesz
a feladatpont Gsszesen (legfeljebb 27 pont). A kdvetkezd tdblazat segitségével hatdrozhatja
meg, hogy az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb
oldali oszlop).

Fe"ladatpont Vizsgapont Fe"ladatp ont Vizsgapont
Osszesen Osszesen
27 30 14 16
26 29 13 14
25 28 12 13
24 27 11 12
23 26 10 11
22 24 9 10
21 23 8 9
20 22 7 8
19 21 6 7
18 20 5 6
17 19 4 4
16 18 3 3
15 17 2 2
1 1
Forrasok

1. http://www kindernetz.de/infonetz/gewusst/aprilscherz.html
2. www.morgenpost.de
3. FOCUS, Das moderne Nachrichtenmagazin, Nr 31, 28. Juli 2008, S. 25-26
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NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el. A régi helyesirassal irt alakok nem
fogadhatok el.

Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a jo megoldas.

1.
Figyelem! Nem értékelheté az item abban az esetben, ha a vizsgazd egy tires helyre ketto
vagy annal tobb szot ir be, még akkor sem, ha kdzte van a jo megoldas.

0. gibt 3. gebildet 6. erschien
1. legt 4. gegeben 7. kam

2. entsteht 5. vorkam 8. gespielt
2. 3.

0. ein 0. D) ausgedient

9. seiner 14. C) ist

10. einem 15. C) entnommen
11.seinen 16. D) die

12. ihren 17. C) aller

13. eines 18. A) werden

19. B) getrocknetem
20. B) lebende

4.
0. 21. 22. 23. 24. 25.
C B G D F A
Kimarad: E
5.

A megoldasba csak 3 v'-t lehet beirni. Amennyiben a vizsgazo ennél tobbet jel6l be, minden

folosleges v'-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kovetkezdk szerint jarjon el:

 Szamolja meg, hogy hiny v* szerepel a vizsgdzé megoldisaban! Ha 3-nal tobbet irt be,
akkor a ,,-1”” négyzetbe irja be a kiilonbozetet!

* Ellendrizze, hogy az itemek megoldasa helyes-e!

» A feladat pontszamat ugy kell kiszdmolni, hogy a jo itemek szdmabol levonja a ,,-17
négyzetben szerepld szamot. Természetesen negativ pontszam nem adhato!

01.v 29. zu 33.und
02. es 30. v 34. der

26. sie 31. genannt 35.vV

27. als 32. nach 36. worden
28. v
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Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszdmokat! Ez az Osszeg lesz
a feladatpont Gsszesen (legfeljebb 36 pont). A kdvetkezd tdblazat segitségével hatdrozhatja
meg, hogy az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb

oldali oszlop).
Fe“ladatpont Vizsgapont
Osszesen
36 30
35 29
34 28
33 28
32 27
31 26
30 25
29 24
28 23
27 23
26 22
25 21
24 20
23 19
22 18
21 18
20 17
19 16
Forrasok
1. http://www.geo.de/GEOlino (2005.03.18.)
2. YOUNG MISS, 6/2001, 84.0.
3. 1O, 5/2002, 18. oldal
4. Focus, 22/2005 S. 89
5. www.wdr5.de

Fe"ladatpont Vizsgapont
oOsszesen
18 15
17 14
16 13
15 13
14 12
13 11
12 10
11 9
10 8
9 8
8 7
7 6
6 5
5 4
4 3
3 3
2 2
1 1
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HALLOTT SZOVEG ERTESE

1.

Megoldasként csak 6 X-et lehet beirni. Amennyiben a vizsgdzo ennél tébbet jeldl be, minden

folosleges X-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kdvetkezok szerint kell eljarni:

e Szamolja meg, hogy Osszesen hany X-et irt be a vizsgdzo! Ha 6-nal tobbet irt, akkor a ,,—1”
négyzetbe irja be a kiillonbozetet!

e Ellendrizze, hogy a megfeleld itemek megoldésa helyes-e!

e A végso pontszamot ugy kapja meg, hogy a jo itemek szamabol levonja a ,,—1” négyzetben
szerepld szamot.

0. | X | warum man Uhren und Kalender braucht.
wie die ersten Kalender ausgesehen haben.
welche Himmelskorper — auBer der Sonne — bei der Feststellung der Zeit vor der
Erfindung der Uhren geholfen haben.
2. | X | wann die Sonnenuhr erfunden wurde.
in welcher Stadt die erste Sonnenuhr aufgestellt wurde.
3. | X | wie die Zeit mit der Sonnenuhr gemessen wurde.
wo heute noch Sonnenuhren zu sehen sind.
X | welche Vorteile die Wasseruhr hat.
5. | X | wie die Wasseruhr funktioniert.
wie die mechanischen Uhren funktionieren.
6. | X | welche Uhren heute die Zeit wirklich zuverldssig anzeigen.

2.
Richtig | Falsch

0. X

7. X

8. X
9. X
10. X

11. X

12. X
13. X
14. X

3

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a va-
riansok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd.

0. ab 2009 20. fiir die Handys

15.1in den 90er Jahren 21. Weil sie strahlungsarm sind.

16. auf dem Flohmarkt 22. auf einer Internetseite / auf der
17.-18. - 19. in der Bedienungsanleitung / Internetseite des Bundesamtes fiir
beim Hersteller (des Telefons) / beim Strahlenschutz

Fachhindler (sorrend mindegy) 23. Geldstrafe / 1000 Euro
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SZOVEGEK
Wie die Menschen friiher die Zeit gemessen haben

Sprecherin:

Ohne Uhren und ohne Kalender ist es schwer, sich zu verabreden, zum Beispiel um Feste zu
feiern. Deshalb fingen unsere Vorfahren schon sehr frith damit an, die Zeit einzuteilen.
Erstmal mit Hilfe von Sonne, Mond und Sternen. Schon vor 5500 Jahren erfanden die alten
Agypter die sogenannten Sonnenuhren. Sie steckten einen Stab aufrecht in den Boden und
konnten an den wandernden Schatten des Stabs sehen, wie weit der Tag vorangeschritten war.
Allerdings funktionieren Sonnenuhren nur da, wo den ganzen Tag die Sonne scheint. Und in
Deutschland sieht es damit ja eher schlecht aus.

500 Jahre spdter kamen deshalb die ersten Wasseruhren auf die Welt. Die konnten
unabhingig von Tag, Nacht, Regen oder Wolken messen, wie die Zeit verrinnt — erklérte
Physiker Andreas Wieg von der Universitit Bochum.

Andreas Wieg:

Man hat dann Behélter mit einem konstanten Wasserfluss voll gefiillt und nach einer gewissen
Zeit sind sie nun eben voll, und dann sieht man, welcher Behélter welche Grofle hat und dann
kann man so eine Uhr aufbauen.

Sprecherin:

Die Zeitmessung wurde auch immer préziser.

Mit Hilfe von Pendeln und mechanischen Uhrwerken konnte man schlielich Uhren fiir alle
anfertigen und die sind ziemlich genau — sagt Andreas Wieg.

Andreas Wieg:

Bei Armbanduhren ist heutzutage, glaube ich, der Zeitverzug irgendwie hochstens eine
Sekunde mit der Quarzuhr, und das ist schon ziemlich gut. Aber ferngesteuerte Uhren sind
eben noch besser. Die werden regelméfig nachgestellt iiber Funkfernsteuerung und das ist
dann wesentlich priziser. Wir sprechen, glaube ich, irgendwie von Sekunden in Millionen
Jahren, von Abweichungen.

Sprecherin:

Aber ob das fiir die Piinktlichkeit der Menschen wirklich so viel gentitzt hat?

Junge Menschen und Schrebergarten

Junge Menschen und Schrebergérten — eine Kombination, die fiir manche nicht besonders gut
harmoniert. Schrebergarten: Das klingt nach SpieBigkeit, nach Vereinsmeierei, strikten
Regeln und stdndiger Kontrolle durch die Nachbarn. Nichts, was die Generation Dreifig
besonders schétzt.

Trotzdem begeistern sich immer mehr junge Menschen fiir einen Schrebergarten.

Kerstin Mindermann hat junge Laubengartenbesitzer gesucht und gefunden.

Patrik:

Das Schone am Schrebergarten ist, dass man einfach ein Stiick Natur mitten in der Grof3stadt
hat. Man kann sich einfach in den Liegestuhl legen, man spannt aus, man kann ‘rumgucken,
man hort die Blatter rauschen. Die Sonne, die Blumen, das sind alle so entspannende und
relaxende Dinge, wenn man sonst die ganze Woche im Biiro sitzt.
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Reporterin:

Patrik Meier ist 33 Jahre alt und ein typischer GroB3stadtmensch. Und genauso wie er, suchen
die meisten neuen Laubenfans ein Stiick Natur zum Entspannen, ohne dafiir gleich aufs Land
ziehen zu miissen. Auch Katrin Fasoltane ist seit Anfang des Jahres stolze Besitzerin einer
Parzelle, fiir die sie knapp 200 Euro im Jahr zahlt.

Katrin:

Mein grofler Wunsch war es immer, meinen eigenen Krautergarten zu haben, und den habe
ich jetzt endlich. Fiir mich ist es gar nicht so wichtig, mich da hinzulegen, zu sonnen und zu
grillen, sondern einfach das Eigene zu ernten und meine eigenen Krauter zu haben.
Reporterin:

Drei bis vier Tage in der Woche verbringt die Studentin jetzt in ihrem recht verwilderten
Garten. Fiir sie ist es ein gro3es Abenteuer, bei dem sie sich iiber jede neu entdeckte Pflanze
freut. Wie der Garten einmal aussehen soll, weil3 sie schon. Und das klingt so gar nicht nach
Gartenzwerg und Fahnen.

Katrin:

Meinen Garten, den stelle ich mir asiatisch vor. Das soll der absolute Ruhepunkt werden, wo
ich meine Seele baumeln lassen kann. Bambus und Wasser.

Reporterin:

Vor ein paar Jahren wire es wahrscheinlich noch schwer gewesen, diesen Traum
umzusetzten. Es gibt unzdhlige Regeln in den Satzungen, die die Kreativitit und Individualitét
einschrinken. Beispielsweise muss auf einem Drittel des Grundstiicks Obst und Gemiise
angebaut werden. Das zweite Drittel ist Zierfliche, und das letzte Drittel darf iiberbaut
werden. Doch zunehmend werden die Vorschriften locker interpretiert. Die neue Begeisterung
fir Schrebergdrten liegt aber wohl hauptsdchlich an der momentanen schlechten
wirtschaftlichen Lage, vermutet Patrik Meier.

Patrik:

Da selbst in Frankfurt gut verdienende junge Leute, wenn sie eine Familie haben, doch ein
bisschen aufs Geld achten miissen, man kann halt nicht mehr einfach schnell nach Mallorca
fliegen, da ist der Schrebergarten eben eine kostengiinstige Alternative, um zu relaxen.
Reporterin:

Auch einige Architekten haben schon den Trend zum Schrebergarten beobachtet und
entwerfen nun moderne Gartenlauben. So auch die Studenten der technischen Universitit
Miinchen, deren Entwiirfe jetzt auf der Bundesgartenschau ausgestellt werden. Mit
gewoOhnlichen Bretterbuden haben die Bauten nichts mehr zu tun. Mit schrigen Wénden und
den leuchtenden rot-orange-rosa Farben werden sie wohl auch den neuen Laubengartenfans
gut gefallen.

Schnurlose Telefone

Wenn Sie zu Hause ein schnurloses Telefon haben, dann diirfen Sie damit moglicherweise
nicht mehr lange telefonieren. Denn ab 2009, also schon ab ndchstem Jahr, ist der Betrieb
von bestimmten Gerdten nicht mehr erlaubt. Und wer sich daran nicht hdlt, der riskiert
Strafen bis zu 1000 Euro. Alex Hofmann, miissen wir jetzt alle unsere bequemen
Schnurlostelefone wegwerfen?

Nein, und das ist ganz wichtig. Es geht nur um ganz bestimmte Geréte. Telefone, die meist in
den 90er Jahren verkauft wurden, die also schon ein paar Jahre auf dem Buckel haben. Man
sieht sie heute auch noch oft auf den Flohméirkten oder auch im Internet. Es geht um so
genannte Analoggerite. Wer in den letzten Jahren ein neues schnurloses Telefon gekauft hat,
hat sehr wahrscheinlich ein so genanntes Deckgerit; das funkt digital und ist von dem Verbot
auch nicht betroffen.
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Wie erkenne ich, ob mein Telefon kiinftig verboten ist oder nicht?

Das ist leider nicht ganz so einfach. Oft hilft da ein Blick in die Bedienungsanleitung, dort
steht dann meist unter technischen Daten die benutzte Ubertragungsart und steht hier CT 1+
oder CT 2, dann darf man das Telefon ab dem kommenden Jahr nicht mehr benutzen. Auch
wenn es noch super funktioniert. Ist die Bedienungsanleitung nicht mehr da, bleibt leider nur
noch ein Anruf beim Hersteller des Telefons, oder man fragt vielleicht doch mal den
Fachhéndler. Nur als Beispiel, kiinftig nicht mehr erlaubt sind die Telecomgerite Sinus 11,
12, 51, 52 und Sinus 53 oder auch die Siemens Megasets 900 bis 960. Das waren mal
Verkaufsschlager. Wie gesagt nur als Beispiel. Die Liste, die ist sehr, sehr lang, und da stehen
viele, viele Hersteller drauf.

Und wieso das alles, warum sind die alten Schnurlostelefone plétzlich verboten?

Das hingt von den Frequenzen ab, auf denen sie funken. Schon vor vielen Jahren hat man
landeriibergreifend beschlossen, genau diese Frequenzen, die da von diesen Telefonen benutzt
werden, kiinftig fiir die Handys freizugeben, das ist also keine Hopplahopp-Entscheidung,
sondern war vor allem den Herstellern schon lange, lange bekannt.

Und wenn diese Telefone bald verboten sind, welche Alternativen gibt es dann?

Nun, die analogen Funktelefone sind auch heute noch bei vielen beliebt, weil sie als
besonders strahlungsarm gelten. Und deshalb gibt es beim Bundesverband Deutscher
Baubiologen auch eine Liste mit diesen alten Telefonen, die dort als gute, alte Schétzchen
bezeichnet werden. Es ist wissenschaftlich nicht bewiesen, inwieweit die Strahlung der
schnurlosen Telefone den Menschen schadet. Wer auf Nummer sicher gehen will, der sollte
iiberhaupt keine Schnurlostelefone benutzen. Wer auf den Komfort aber nicht verzichten will,
kann sich im Internet beim Bundesamt fiir Strahlenschutz eine Liste mit strahlungsarmen
aktuellen Telefonen ansehen. Grundsitzlich gilt, Schnurlostelefone, bzw. deren Basisstationen
sollten nicht im Schlafzimmer stehen.

Und was passiert, wenn man die kiinftig verbotenen Modelle trotzdem weiter benutzt?

Hier warnt die zustindige Bundesnetzagentur ganz klar: Das kann teuer werden. Wenn es zu
Storungen durch die Funkwellen des alten Schnurlostelefons kommt und man den Besitzer
herausfindet, dann droht eine Strafe um die 1000 Euro. Nur zur Umrechnung, dafiir bekommt
man mehr als 30 neue Telefone. Und noch mal der Hinweis, wer sein Telefon nach 2001 im
Laden gekauft hat, neu, der ist mit hoher Wahrscheinlichkeit nicht betroffen, weil es sich dann
um ein digitales Deckgerdt handeln miisste.

Danke schon, Alex Hofimann. Und diese ganzen Informationen gibt es auch noch mal zum
Nachhéren im Internet unter www.swré4.de.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az Osszeg lesz
a feladatpont 6sszesen (legfeljebb 23 pont). A kdvetkezo tablazat segitségével hatarozhatja
meg, hogy az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb

oldali oszlop).
Feiladatpont Vizsgapont
Osszesen

23 30
22 29
21 27
20 26
19 25
18 23
17 22
16 21
15 20
14 18
13 17
12 16

Forrasok

Fe:‘ladatpont Vizsgapont
Osszesen
11 14
10 13
9 12
8 10
7 9
6 8
5 7
4 5
3 4
2 3
1 1

1. www.wdr.de/cgi-bin/mkram?rtsp:ras01.wdr.de/radio/radio5/lilipuz/wissenschaft/04-04-
02 zeitmessung.rm

2. http://meiers.blogg.de/eintrag.php?id=264

[98)

www.swré.de
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skélék segitségével torténik. Ez
az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontok-
hoz tartozé szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell
értékelni oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal wjra kell
olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozd utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak stlyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

A dolgozatban a hibakat mind a szovegben, mind a margon jeldlni kell. A Javitasi-
értékelési utmutatoban megadott javitasi jelrendszer hasznalata kotelezo.

4. Az ismétlddo nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

Az 10 helyesiras teljeskorii bevezetésével a régi helyesirassal irt alakok nem fogadhatok
el.

6. Figyelem! A ,nulldzési szabaly” a két feladatban kiilonb6z6! Amennyiben az elso fela-
datban a Formai jegyek és hangnem szempont kivételével barmelyik szempont alapjan
a dolgozat 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell ra adni.
A masodik feladatban barmelyik szempont alapjan O pontos a dolgozat, akkor a tobbi
értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban,
akkor a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan O pont!

7. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetdsége van, és a megoldasa elé beirja,
hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgdz6 a masodik feladatban mindkét
valasztasi lehetdséget kidolgozza, és a javitd tanar szdmdara nem deriil ki egyértelmiien,
hogy melyik feladatot vélasztotta, akkor az els6 témat kell kijavitani és értékelni.

irasbeli vizsga 0912 13/21 2011. oktober 24.



Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Elso feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Maximalis pontszam

Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 2
Szovegalkotas 3
Szokincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 10

1. Mivel a két feladat aranya az értékelésben 1/3-2/3, az elsd feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott dsszeg
fél pontra végzodik, felfele kell kerekiteni. Ebben a vizsgarészben tehat nincsen kiilon
atszamitasi tablazat.

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom, Szovegalkotas, Szokincs, kifejezéesmod vagy a Nyelv-
tan, helyesiras értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi szempont alapjan is
0 pont. Figyelem! Ha a dolgozat a Formai jegyek és hangnem szempont alapjan 0 pontos,
akkor értékelni kell a tobbi értékelési szempont alapjan.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
o hany iranyité szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
o hogyan valositotta meg a kommunikécios cél(oka)t.

Egy adott iranyitd szempont targyalasa akkor tekinthetd megfelelonek, ha a vizsgazo
kitér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informécidt tartalmaznak, illetve
minden Iényeges informaciora rakérdeznek, és ismétlésektél mentesek. Amennyiben egy ira-
nyit6 szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelonek,
ha a vizsgaz6 az Osszes alpontot targyalja. Ha a vizsgdzo6 egy irdnyité szempontra kitér, de
mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informaciét, illetve nem kérdeznek rd minden
lényeges informéciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld. Az adott
iranyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgdzo
anyanyelvi olvasd szdmara értelmezhetetlen informaciét ad meg (pl. az életkor helyett a
vizsgdzo azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdeklédé tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazénak bizonyos informaciokra
kell rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha a
vizsgdz6 csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.

Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitod
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesirds szempontoknal.
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Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo éltal 1étrehozott szoveg

o megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a dditumot, a megszolitast, az elkdszonést és alairast,

. hangneme megfelel-e a cimzetthez vald viszonynak ¢és a kozlési szandéknak.

E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazé variaciok
szamitanak helyesnek. Amennyiben a megszolitas és az elkdszonés kiilon-kiilon helyes
ugyan, de nem illenek egymashoz, akkor a formai jegyek nem megfeleléek (0 pont).

Szovegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az iranyitd szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,

o megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,

o hogyan hasznalja a vizsgaz6 a szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit,

o megfeleld-e a formai tagolas.

A szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemei

A szoveget a mondatok halmazatdl a kohézio kiilonbozteti meg, amit a szoveget alkoto
elemek jelentésének szerves Osszefliggése és a szerkezeti Osszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egységét biztosito jelentés szintii kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:

o teljesen vagy részben ismétlddd szavak, szoszerkezetek,

° szinonimak,

J a szavak ¢és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-
okozati viszony stb.),

. a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, dltaldnos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodasat biztositoé nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
° az 6nallé6 mondatok kozotti kotdszok,

. ramutat6 szok (kiilonféle névmasok, hatarozoszok),

. egyéb nyelvtani viszonyitd elemek (igeragozas, kozépfok stb.).

A Szovegalkotds szempontnal a Tartalom szemponttol fliggetleniil kell eljarni és csak
a targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését €s gondolatmenetét.

Szokincs és kifejezésmod
E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

o megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituicionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,

o megfelel-e a szOhasznalat az emelt szinti érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).

Az egyes hibdk sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavaro hibanak az szdmit, ha a mondat/szvegrész tartalma csak wjraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalét.
A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fiiggden vagy a Szokincs, kifejezéesmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontndl.
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Amennyiben példaul a vizsgazo egy szot nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen” ige
helyett a ,,holen” igét), ezt a hibat csak a Szdkincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni.
Ha a vizsgazo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak
a Nyelvtan, helyesirds szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

o megfelel-e a vizsgazd altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak,

. megfelel-e a nyelvhasznalat az emelt szintl érettségi vizsga kovetelményeinek
(mennyire valtozatosak a nyelvtani struktirak és a mondatszerkesztés).
Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik

a megértést. A tovabbi részletes Utmutatast lasd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.

Javitasi jelrendszer

AttekinthetSbb a javitasi jelrendszer, ha az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy osz-
lopban egymas ala irjuk.

Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan taldlhaté sdvban jeldljiik a szempont
sorszdmanak megadasaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
V3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,
2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgdz6 egy iranyitd szempontot a szdvegben tobb helyen targyal,
a szempont teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jeldlni.

Formai jegyek és hangnem

A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhaté sdvban kell jel6lni a kovetkezd betlikkel:
Datum =D
Megszo6litas = M
Koszonés = K
Aléirds = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
(bekarikazott betl) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
V K (hianyjel + betit) = hianyzik vagy nem elfogadhaté az adott formai jegy.

Szovegalkotas
A Tartalom szempontnal hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.
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Szdkincs, kifejezésmod
A hibakat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

alahuzas hullamvonallal +1 = ismétlddo lexikai hiba.
i

Az ismétlddod hibakat nem kell a javitd sdvban jeldlni.

Nyelvtan, helyesiras
A hibakat a lap jobb oldalan talalhat6 sdvban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:

G = nyelvtani (grammatikai) hiba,

EG = értelemzavaré nyelvtani hiba,

E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szdvegben hasznalt jelek:
aldhuzds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
V (hianyjel) = hidnyzik egy sz0,
nyil = szérendi hiba,
——>
alahtizas + i = ismétl6do hiba.
—i
Az ismétlodo hibakat nem kell a javitod savban jeldlni.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo 6t iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgazé a kommuni-
kacids célokat megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazd négy iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

A vizsgazd a kommunika-
cioés célokat nagyrészt
megfelelden valositotta
meg.

A vizsgazo harom iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgazo két ira-
nyitd szempontot dolgozott
ki megfelelden, és még
legalabb egy iranyito szem-
pontot targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valositotta meg.

A vizsgdazo csak két ira-
nyité szempontot dolgozott
ki megfeleléen és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.

Alapvet6 kommunikacios
céljat nem éri el.

Formai jegyek és hangnem

Szovegalkotas

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg formai jegyei tel-
jesen megfelelnek a szo-
vegfajtanak, hangneme a
kozlési szandéknak és a
cimzetthez vald viszony-
nak.

Van helyes megszolitas,
datum, elk6szonés és ala-
irés.

A szoveg formai jegyei
nagyjabol megfelelnek a
szovegfajtanak, hangneme
a kozlési szandéknak és a
cimzetthez valo viszony-
nak.

Van helyes megszolitas és
alairas. A datum és az el-
koszonés hibas vagy hi-
anyzik.

A szbveg formai jegyei
nem felelnek meg a szoveg-
fajtanak, hangneme a koz-
1ési szandéknak és a cim-
zetthez valo viszonynak.
Hianyzik vagy nem helyes
a megszolitas és/vagy az
alairas.

vagy: A vizsgazd nem tore-
kedett a levélforma betarta-
sara.

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok elrende-
zese logikus.

A gondolati tagolas megfe-
lelé: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgazd megfelelen
hasznalja a szovegossze-
fliggés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A formai tagolas megfeleld.

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
z¢se nagyrészt logikus.

A vizsgazo torekszik a
gondolati tagolasra: van
bevezetés vagy befejezés.
A vizsgdz6 nagyrészt meg-
felelden hasznalja a szo-
vegosszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolddnak egymashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.
A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hiany-
zik a bevezetés ¢és a befe-
jezés.

Az irasmii még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
lodnak egymashoz.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésti, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és at-
tekinthetetlen, tilnyomo-
részt izolalt mondatok hal-
mazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak ¢s a
kozlési szandéknak meg-
feleld valtozatos szokincs
jellemzi.

Az eléforduld kisebb lexi-
kai pontatlansdgok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kdzlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos sz6hasznalatra.

A szbhasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti a
megértést.

A szdveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szo6hasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik a
megértést.

A szdvegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasz-
nalat t6bb helyen jelentd-
sen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szdveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg meg-
értését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukta-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazo egyszeri
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszerti hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
a hibak tobbszor nehezitik
a megértést.

A szbveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezitd és/vagy akadalyozo
hiba talalhato.
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Masodik feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Maximalis pontszam

Tartalom 5
Szovegalkotas 5
Szokincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 20

Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a t6bbi
értékelési szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes Kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
o hany iranyité szempontra tért ki €s milyen mélységben targyalta azokat,
o megfelelden kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés soran a vizsgazonak a megadott témat tagabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ala kell tdmasztania véleményét (valamelyik irdnyitd
szempont kapcsan). A vizsgazonak mind a négy iranyitdé szempontra ki kell térnie dolgoza-
taban. Egy irdnyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd megfeleléen részletesnek, ha a vizs-
gazd legalabb két gondolatot fogalmaz meg hozza. Amennyiben a vizsgazd egy iranyitod
szempontot csak személyes vonatkozéasban targyal, az iranyité szempont kifejtése csak rész-
ben megfeleld. Amennyiben a vizsgaz6 sz6 szerint atvesz egy vagy tobb mondatot a gondolati
segitséget nyujtdo segédanyagbol, a lemasolt rész nem vehetd figyelembe az adott irdnyitod
szempont értékelésekor. Egy szinten beliil (4-3 vagy 2—1) az iranyitd szempontok kifejté-
sének részletessége értékelhetd.

Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl ugy kell értékelni, mintha a vizsgdzd nem tért volna ki ra, azaz az irdnyité szempont
kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelésekor
is, azaz a hiba jellegétdl fliggben a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds
szempontoknal.

Szovegalkotas

Az els6 feladatnal talalhato részletes utmutatas érvényes ennél a feladatnal is. Azonban a 4-3
¢s a 2—-1 pontos savoknal a formailag nem megfeleléen tagolt szovegeket az alacsonyabb
pontszammal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag tagolt, de kevésbé
logikus felépitési szovegek nem értékelhetdk az alacsonyabb pontszammal.
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatod

Szokincs és kifejezésmod

A részletes utmutatast lasd az emelt szint elsd feladatanal.

Nyelvtan, helyesiras
A részletes Utmutatast lasd az els6 feladatnal.
Javitasi jelrendszer

Lasd az elso feladatnal.
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési Utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazd négy iranyitd
szempont kifejtésével rész-
letesen ¢és megfelelé mély-
ségben dolgozta ki a témat.
Minden iranyitd szempont-
hoz két gondolatot fogal-
mazott meg.

Részletesen kifejtette, és
érvekkel megfelelen ala-
tamasztotta véleményét.

A vizsgaz6 harom iranyito
szempontot megfeleld
mélységben dolgozott ki,
azaz két gondolatot irt hoz-
zajuk. A negyedik szem-
pontot csak részben, vagy
egyaltalan nem targyalta.
A vizsgazo torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse,
és érvekkel alatdmassza
véleményét.

A vizsgaz6 két iranyito
szempontot dolgozott ki
részletesen (két-két gon-
dolatot fogalmazott meg)
vagy négy, illetve harom
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy gondo-
latot irt hozzajuk).

A vizsgazo nem fejtette ki
részletesen véleményét,
alig érvelt.

A vizsgdzo6 csak egy ira-
nyité szempontot dolgozott
ki részletesen (két gon-
dolatot fogalmazott meg
hozzd), vagy csak két
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy-egy
gondolatot fogalmazott
meg).

A vizsgazd nem fejtette ki
megfelelden véleményét.

Szovegalkotas

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok és az
ezekhez kapcsolodd gondo-
latok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfe-
leld.

A vizsgaz6 megfelelden
hasznélja a szovegosszefiig-
gés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A szoveg formai tagolasa
megfeleld.

A szdveg felépitése, az ira-
nyit6é szempontok és az
ezekhez kapcsolodo gon-
dolatok elrendezése nagy-
részt logikus.

A vizsgazo torekszik a
gondolati tagolasra.

A vizsgaz6 nagyrészt meg-
feleléen hasznalja a szo-
vegOsszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolodnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
Sok a gondolati ismétlés.
A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra.

Az irasml még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
l6dnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

Nem jott létre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésii, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyo-
morészt izolalt mondatok
halmazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szbveget a témanak ¢€s a
kozlési szandéknak meg-
felel6 valtozatos szokincs
jellemzi.

Az el6fordulo kisebb lexi-
kai pontatlansagok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kozlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a
valtozatos szOhasznalatra.
A szo6hasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti a

megertést.

A szbveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szdhasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik
a megértést.

A szovegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szo-

hasznalat tobb helyen je-
lentésen neheziti és/vagy
akadalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgaz6 valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg
megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukti-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazd egyszerii
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszerl hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szdveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
¢és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezit6 és/vagy akadalyozd
hiba talalhato.
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